Szamitégépes halézatok
gyakorlo feladatok 2.

A. feladat. Beadasi hataridé: 2009.02.25. 17:45 6ra
Implementalja C nyelven a socket API felhasznalasaval UDP protokollt hasznalva a kovetkezd
alkalmazast két kommunikaciés végponttal:

Az egyik végpont egy kliens, amely a parancssori paraméterként kapott IP cimre és a szintén
parancssori paraméterként kapott portra kiild izeneteteket. A kliens a kovetkezst teszi egy végtelen
ciklusban: Egy >’ jel kiirasa utdn varja a felhasznal6 parancsat. Enter leiitésére tovabbkiildi azt
a szervernek és var a szerver valaszara, majd a valaszt kiirja a képernyére.

A masik végpont egy szerver, amely figyel a parancssori paraméterként megadott porton és egy
végtelen ciklusban a kovetkezdt teszi: fogadja a klienstdl a felhasznalo altal beirt {izenetet és azt
kifrja a képernyére igy: <’ <fogadott iizenet>. Ezutan visszakiildi a kliensnek a fogadott iizenet
karaktereinek a szamat.

B. feladat. Beadasi hatarids: 2009.03.04. 17:45 6ra
Implementalja C nyelven a socket API felhasznélasdval TCP protokollt hasznalva a kovetkezd
alkalmazast, amely egy példanyban futo szerverbdl es tobb példanyban futo kliensbdl all:

A szerver figyel a parancsori paraméterként kapott porton és virja a beérkezd TCP kapcsola-
tokat. Egy kliens csatlakozéasa utéan a szerver egy 1ivozls lizenetet ("Welcome!”) kiild a kliensnek,
amit a kliens kifr a képernyGjére. Ezutan ugyanolyan péarbeszéd kovetkezik a kliens és a szerver
kozott, mint az A feladatban. A szervernek az Osszes csatlakozott kliens parancsait fel kell dol-
goznia és valaszolnia kell ra, mint az A feladatban (csak annak, akitél kapta). Képesnek kell lenni
futas kozben 0j kliensek fogadasara és kliensek kilépésének kezelésére. Ehhez hasznalja a select()
fiiggvényt. A szervernek a klienseket szimultan kell kezelni: a kliensek véletlenszertien, hol az egyik
hol a maésik, kiildhetnek adatot (akar egyszerre is), nem csak felvaltva. Ha a kliens ’exit’ parancsot
kiild, akkor annak megfelelGen le kell zarni a kapcsolatot mind a kliens mind a szerver oldalon. A
szerveren a socketet fennall6 kapcsolatokat tartalmazé adatszerkezetbdl ki kell torolni. A kliens
oldalon pedig a kapcsolat lezarasa utan programnak ekkor be kell fejezGdni.

Segédanyagok.

e Példaprogramok: http://people.inf.elte.hu/toke/SOCKET/ (a socket ***** alkdnyvta-
tarak)

o Attekintés: "Beej’s Guide to Network Programming":
- angolul: http://beej.us/guide/bgnet/output/html/singlepage/bgnet.html
- magyar forditas: http://people.inf.elte.hu/triasz/progi/bgnet.html



